Как заниматься с детьми летом.

Лето – это время отпусков, детского отдыха. Родителям детей, имеющих речевые нарушения, и летом нельзя забывать об этом.
Важно помнить, что сформированные в течение года навыки (сформированные  артикуляционные уклады, поставленные звуки) за лето могут, как автоматизироваться, так и «потеряться». 
Довольно часто отсутствие занятий в летний период снижает положительные результаты коррекции звукопроизношения  на несколько шагов назад. После продолжительного отпуска ребенок приходит с прежними речевыми проблемами. За время отдыха он «потерял» сформированные навыки. Учителю - логопеду и ребенку приходится начинать все сначала, а хотелось бы двигаться дальше!
 Что ж необходимо предпринять? Если ребенок проводит лето рядом с родителями, владеющими знаниями об автоматизации звуков, то необходимо следовать рекомендациям, которые предложил логопед.
Если ребенок уезжает на лето, то необходимо сопровождающему взрослому предоставить материал по закреплению речевых навыков (Стихи, чистоговорки, игровые задания по коррекции звукопроизношения  и т.д.) и доступно, отчетливо объяснить им, как важны для ребенка эти упражнения и игры.
Варианты логопедических игр и упражнений

●     Закрепление звуков в речи – это как тренировка для спортсмена: чем больше количество повторений, тем быстрее и качественнее идет введение звуков в речь ребенка. Иначе говоря, формируется привычка правильного произношения, вытесняя привычку искаженного произношения. Для каждого ребенка они индивидуальны и автоматизировать звуки необоримо по рекомендациям, представленным логопедом в индивидуальных тетрадях.
●       Полезно вслушиваться в звуки улицы: шелест листьев, шум шагов, гудение машин, голоса птиц, звуки ветра, дождя, грома, града и т.д. Это развивает слуховое внимание. 
●  Также полезно развивать речевое дыхание: 
 - Упражнения «Кораблик»:  набираем воздух через нос (живот надувается), выдыхаем через рот (живот сдувается). Дуем на кораблик (или любую другую игрушку), чтобы он поплыл по блюдечку с водой. 
- «Игрушки» Разнообразные дудочки, трубочки помогают формировать сильную струю воздуха. «Султанчик», «Сдуй ватку», «Забей гол».
Эти упражнения могут выполняться с высунутым и сложенным в трубочку языком, чтобы воздух проходил посередине язычка. Дыхание остается прежним: вдыхаем через нос - выдох делаем через рот, не поднимая плеч. «Чайник закипел», «Шторм в стакане». 
Самое главное, чтобы дети отдохнули летом, набрались сил, окрепли, но важно также и то, чтобы они не забыли все те знания, умения и навыки, которые приобрели в детском саду.

