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РИСОВАНИЕ нетрадиционной техникой.
«Праздничный салют»
Предлагаю Вашему вниманию  рисование нетрадиционной техникой праздничного салюта, символа Победы над фашизмом.
В преддверии празднования "Дня Победы" дошкольные учреждения  не могут остаться в стороне. В дошкольных учреждениях всегда уделялось большое внимание воспитанию нравственных качеств личности, гражданственности, любви к своей Родине, уважительного отношения к истории своей страны.

Используя нестандартные способы рисования, можно получить необыкновенные, красочные рисунки. Данная техника доступна как для старших ребят, так и для малышей.
Цель: Учить детей рисовать в нетрадиционной технике (вилкой). Воспитывать любовь, гордость и уважение к Родине и к ее защитникам. Учить детей передавать праздничный салют в ночном небе.

Материал: Краски гуашь (не старые), картон чёрного или тёмно синего цвета (матовый), вилка (одноразовая или металлическая), тряпочка, баночка с водой, тарелка или любая другая емкость для краски, фоном песни военных лет.

Ход занятия:
Итак, подготовьте краски тех цветов, которые будут задействованы, пусть ребёнок 

 Вам помогает.
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Теперь надо набрать на вилку краски, сделать оттиск, используя несколько цветом, салют получится насыщенным, интересным.
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А можно не только ставить оттиск, но и прочертить вилкой. (незабываем использовать везде  обратную - выпуклую, сторону вилки)
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 Вот как получилось у меня. Очень  празднично и красиво!
Пышные букеты в небе расцветают 

Словно искры света лепестки сверкают 

Вспыхивают астрами: голубыми, красными

Синими, лиловыми – каждый раз все новыми! 

А потом рекою, что это такое? Праздничный салют! 

 Творческих успехов!

Ярославль, 2020г.
