Дмитриева Юлия Евгеньевна

Дата рождения: 28.11.1982 г.
Телефон: +7-(905)-635-18-34
E-mail: ualiya1834@yandex.ru

Образование:
2003 – 2006 гг. ЯГПУ имени К. Д. Ушинского, диплом: серия ВСГ 1022021, регистрационный номер: 6687 от 07 июля 2006 года. Присуждена квалификация: Учитель русского языка и литературы по специальности «Русский язык и литература».
Стаж педагогической работы: 13 лет 6месяцев

Наличие квалификационной категории в должности воспитателя: 
первая квалификационная категория, присвоена 27.04.2017 г.

Наличие документов о повышении квалификации:
· «ФГОС ДО: содержание, технологии введения» (ГОАУ ЯО ИРО);
· «Спортивно – досуговая деятельность как средство формирования гражданско – патриотической позиции участников образовательного процесса» (ГОАУ ЯО ИРО);
· «Коммуникативно – речевое развитие детей дошкольного возраста в контексте требований ФГОС ДО» (Санкт – Петербург «Центр развивающих игр и методик»);
· «Реализация ФГОС ДО посредством системно – деятельностного подхода в образовании» (ФГАОУ АПК и ППРО);
· «Итоговое занятие, как средство формирования предпосылок самоконтроля и самооценки» (МОУ «Начальная школа детский сад № 115»);
· «Использование метода проектов в образовательной деятельности: презентация опыта работы частных детских садов города Ярославля» (ЧДОУ «Детский сад» «Колокольчик»);
· «Народная игрушка как элемент сенсорной интеграции в современной дошкольной педагогике» (ООО «Издательство «Линка-Пресс», ЧУОО «Международная школа завтрашнего дня»).

Дополнительная информация:
С 2016 г. по настоящее время являюсь участником Ассоциации школьных спортивных клубов г. Ярославля.
В апреле – июне 2019 г. являлась участником регионального конкурса разработок (программ, проектов, уроков, занятий) среди педагогических работников образовательных организаций ЯО «Диалог народов России» (в рамках регионального инновационного проекта «Мультикультурность: компетентность современного человека»).




