Консультация для родителей

«Знакомим детей с буквами»

Как показывает практика первое, с чем начинают знакомить своих детей родители – это буквы. Основная сложность при знакомстве с алфавитом заключается в том, что каждая буква имеет своё название: [вэ], [тэ], [цэ]… А при чтении мы «складываем» звуки: [в], [т], [ц]. Поэтому при обучении чтению запоминать нужно именно звуки. 

Учим говорить звуки
Проговорите звук совместно с ребенком;
Выясните, как располагаются губы, зубы, язык при произнесении данного звука;
Используете ли вы голос при произнесении этого звука;
Вместе с ребенком найдите слова, которые начинаются с данного звука, затем придумайте слова, где этот звук встречается в начале слова, в середине и в конце.

«Букву мы видим и пишем, звук – произносим и слышим»

Нарисуйте букву, которая обозначает этот звук на листе бумаге, вылепите ее из пластилина, вырежьте из бумаги, сконструируйте из счетных палочек, карандашей и т.д.;
Нарисуйте (раскрасьте) предметы, которые начинаются на данный звук;

Так, при знакомстве, например, с буквой В учите ребёнка произносить [в], а не [вэ]. Тогда ему становится более понятно, что при слиянии [в] и [а] получается слог [ва] - ВА. Если же учить буквы так, как они произносятся в алфавите, то переход от [вэ] и [а] к [ва] будет  затруднителен.
Не стоит переживать из-за того, что ребёнок не будет знать правильные
(алфавитные) названия букв. Научившись читать, он без труда их запомнит.
Изучение алфавита нужно начинать с простых гласных (А, О, У, ы, Э). Затем - - добавить несколько наиболее часто употребляемых согласных (Б, В, Д, К, л, м, н, С…). Этого набора вполне достаточно для успешного чтения слогов. А остальные буквы можно «подтягивать» позднее, в процессе чтения.
